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Aufgabe 1: (7 Punkte)

Losen Sie folgende LOA:
80x1 + 1955 + 240x3 — min

2x1 + 2 + 3x3 > 330
x1 + 2x9 + 43 > 420
212> 0,02 20,23 >0

Hinweis: Losen Sie die duale Aufgabe!

Aufgabe 2: (7 Punkte)
Losen Sie das lineare Problem

max{bx1 — 2z | 3x1 + 22 < 7, 41 — 225 < 3, 21 > 0, x5 > 0}.

Falls ein opt. Punkt existiert, bei dem mindestens eine der Koordinaten nicht
Null ist, dann sollen sich ;1 und x5 um mindestens 1 unterscheiden, wobei die
zweite Koordinate nicht kleiner als die erste sein darf.

Aufgabe 3: (7 Punkte)

Zeigen Sie, dass Definition 2 und Definition 3 aus der Vorlesung (Dualitét) dqui-
valent sind.



Erinnerung:
Def. 2: Sei die LOA (P) wie folgt definiert:
(P) max{<c,z>| Az =b,z > 0}.
Dann heifst die LOA (D) mit

(D) min{< b,u >| ATu>c}
die zu (P) duale Aufgabe.

Def. 3: Sei die LOA (P) wie folgt definiert:

(P) max{<c,xz> Aixz=0b }.
A2$§b2
x>0

Dann heifst die LOA (D) mit

(D) min{< ( 21 ),( v ) >| ATv 4+ ATw > c,w >0}
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die zu (P) duale Aufgabe.



